

# 清明祭扫预约通道今天开启

## 民政部门还推出了免费网上祭祀通道

本报讯(记者 林微微 通讯员 万鲁宁) 为确保2022年清明祭扫活动平安、有序、文明开展。3月18日,市民政部门发布“关于从紧从实做好全市2022年清明节祭扫的公告”。公告显示,今年清明我市将实行预约祭扫、限流祭扫、代为祭扫等绿色祭扫方式,各墓园严格控制现场祭扫人数,墓园内避免人员扎堆聚集,减少祭扫逗留时间。各墓园按照分时段限流、错峰祭扫的原则,适当延长服

务时间。

据了解,现场祭扫预约通道于3月19日00:00正式开启,可24小时预约。需要提醒的是,4月3日、4日、5日3个高峰日实行错峰、实名预约、控制人数,预约时段为每天5点-7点、7点-9点、9点-11点、11点-13点、13点-15点。

为倡导网络祭祀、居家追思、代为祭扫等绿色祭扫方式,民政部门还推出了免费网上祭祀通道,具体预约

渠道如下:搜索“宁波民政”微信公众号-点击菜单栏“微服务”-点击“清明节祭扫预约”-选择“现场祭扫预约”/“网上免费祭祀”。请事先收集准备所有预约人员的身份证号码,便于顺利预约。

为避免清明期间因集中祭扫活动引发疫情,市民须服从墓园疫情防控相关规定要求,祭扫时全程佩戴口罩,自觉做好个人防护,服从工作人员引导,主动出示预约码,配

合测温、“健康码+行程码”联查。发现体温异常、健康码黄码或红码、行程码带“\*”号的人员不得进入祭扫场所。

根据目前疫情防控管理要求,“14+7”“3+11”“2+14”健康管理措施尚未结束的人员不得进入墓园。如遇限流需要排队,应保持间距,耐心等待,防止集聚。外省及省内其他地市来甬祭扫人员必须持有48小时内核酸检测阴性证明。



市妇女活动中心效果图。

## 市妇女活动中心将于9月亮相 位于市文化广场内,占地面积8000余平方米

本报讯(记者 林微微 通讯员 胡青蓝) 3月18日,市妇联公布一份招标公告。公告显示,宁波市妇女活动中心将于今年9月亮相,目前正向社会招募有公益情怀的社会组织或企业入驻。

招标公告显示,宁波市妇女活动中心新址位于宁穿路1678号(市文化广场内),紧靠地铁1号线海晏北路站C出口,总建筑面积8000余平方米。

市妇女活动中心将以全市妇女和家庭为服务对象,以“关爱女性,服务女性,提升女性素质”为宗旨,为全市各界女性提供素质提升、创业指导、文化熏陶、家庭

服务、联谊联络等丰富多样的公益服务。

为探索和建立具有宁波特色、妇联特性的妇女活动中心运行模式,更优质地服务全市妇女和家庭,该中心还将推出国学、书画、茶艺、香道、插花、女红、陶艺、烘焙、形体、瑜伽、器乐等特色项目。

市妇联工作人员表示,妇女活动中心将以“空间换服务”的模式,为入驻机构提供场地支持。有公益理念、热心妇女家庭事业的团队可通过宁波妇联网或宁波女性公众号等渠道查阅招标文件。

## 七塔寺周边三园两馆选址获批

本报讯(记者 周科娜 通讯员 郑玲) 日前,记者从市自然资源和规划局鄞州分局获悉,七塔寺周边三园两馆项目建设用地预审与选址意见书已获批。

记者了解到,七塔寺周边三园两馆的位置,即今年2月公布的《宁波市鄞州区百丈地段控制性详细规划(七塔寺及周边地块、雷公巷地块)局部调整(批后公布)》中的七塔寺及周边地块。该地块规划范围东至彩虹北路,南至百丈东路、西至箕漕街、北至规划道路和用地界线。

规划调整后,七塔寺区域配建地下社会停车库,规划车位40个;靠近箕漕街区域为公园绿地和广场用地,配建公厕;靠近彩虹北路区域也为公园绿地和广场用地,配建地下社会停车库,规划车位75个;两块绿地与七塔寺之间区域为文化设施用地。

记者在现场看到,规划地块西

侧部分,即箕漕街和百丈东路交叉口区域东面,目前为一个大型露天停车场。北侧部分已建成绿地,还有一个栖心图书馆。东面目前已经围了围挡,围挡内除留有部分老房子外,其余已拆平。

据介绍,七塔寺周边三园两馆项目,总用地面积12936平方米(两馆5126平方米、三园及绿地7810平方米)。地块内除配建公共厕所一座及地下社会停车场外,拟建艺术馆、图书馆各一座,三园分别为桂花园、银杏园、樱花园(最终以审批方案为准)。

七塔寺始建于858年(唐大中十二年),是市区内规模最大、保存最完好的寺院。该项目的实施,将对城寺关系进行重塑。通过布局修补、肌理延续等方式更新后的七塔寺,呈现在大众面前的将是一个充满生机古意的当代寺院,使潜在集体记忆得以延续,城市记忆得以共建。

## 江北将新建一座体育公园

本报讯(记者 周科娜) 江北资规部门昨天对江北区姚江新区奥体中心东侧2#地块北侧体育公园选址作批前公示。

这座体育公园其实离奥体中心还是有点路的,它的确切位置在机场路以西、滬浦河以南、丽江西路以东、滨悦华庭小区以北,也就

是万科滨悦华庭与维科尚江府中间。

这个体育公园用地面积约1.4万平方米,其中体育运动场地的占地比例要求不低于20%、不超过25%。虽然公园不算太大,但对周边小区居民来说,多了一个健身运动的去处,也是好事。

## 毕业生找工作,这些骗局要小心

小军毕业回到家乡想找一份体面的工作。他在求职网站上投了不少简历,也跟几个关系要好的同学联系,找寻求职门道。一天,同学小王打电话给他,说自己接到一家公司电话,可以为毕业生们提供各种就业机会,他觉得不错,让小军带上相关证件、学历证书等他们一起过去看看。

小军欣然同意,与小王一同前往该公司。到了指定地点,“工作人员”非常热情,端茶送水,说自己和小军是校友,工作的事不用担心,他这个学长包了,然后就跟他俩推荐各种就业岗位,有月薪过万的国企员工、年薪百万的销售总监,也有月薪五六千的公司职员……看着他俩心动的样子,“工作人员”继续忽悠:“想要应聘上述高薪职位,需要先缴纳20

元至100元不等的中介费、500元至2000元不等的保证金和1000元体检费。”该“工作人员”还说,他们公司是正规获得审批的,价格都经过发改部门审批,可以放心。

留了个心眼的小军表示要回家跟家里人商量一下,摆脱了“工作人员”的热情挽留,拉着小王离开了公司。本来还在埋怨小军害自己错失“好工作”的小王,在看了小军上网查到的资料后,才意识到差点就上当了,凡是以招生招工为名收取各种中介费、体检费、保证金的中介和公司,基本上都是骗子。

很多学生毕业之后,因求职心切,但又缺乏相关的社会经验和防诈骗知识,很容易被不法分子利用。光大银行提

醒:毕业生找工作,四大骗局请注意!

一是收取各种费用。法律规定用人单位不得向应聘者收取任何费用,包括押金和保证金。小心那些让你先缴费再上岗的中介与骗子公司。

二是利用毕业生求职心切的心理谋取不当得利。看到充满诱惑的招聘信息时,毕业生们切不可因为求职心切而误入圈套。首先可以通过网络查询相关企业的真实性,其次在填写简历、提供证件甚至是要求提供账户信息等敏感信息时,一定要提高警惕,任何情况下都不能向只有一知半解的“单位”透漏有关自己的隐私信息,也不要随便提供证件原件。一旦发现侵权迹象应立即报案。

三是谨防金融诈骗、股票、网络招聘



兼职等陷阱。天上不会掉馅饼,一夜暴富不存在。毕业生们要提高警惕,明辨是非,特别是那些以暴利诱导你出钱的,千万不能轻信。

四是未签订劳动合同。劳动合同保障你工作期间的合法权益。毕业生们一定要小心那些跟你确立劳动关系后,只签订就业协议没有劳动合同的企业。根据《劳动合同法》第十条规定,建立劳动关系,应当订立书面劳动合同。已建立劳动关系,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。 记者 徐文燕 通讯员 邹琳